

El Cardenal Spellman pasará su tercera Navidad en Corea

Tokio.—El arzobispo de Nueva York, monseñor Spellman, pasará este año su tercera Navidad en Corea, según se ha revelado hoy en fuente bien informada. Se agrega que el cardenal Spellman llegará a Tokio el próximo día 22 para seguir viaje al día siguiente a Corea.—Efe.

Nuevo acuerdo comercial y de pagos con el Reino Unido

Reajuste en la reciente ordenación de las plantillas del Magisterio Nacional

Referencia del Consejo de ministros de ayer

S. E. el Jefe del Estado celebró su LXI cumpleaños en la intimidad del hogar

Con tan señalado motivo, el Caudillo recibió innumerables felicitaciones de España y el extranjero

Madrid.—El Caudillo ha celebrado su 61 cumpleaños en la intimidad de su hogar. En el Palacio de El Pardo se han recibido numerosos telegramas de España y del extranjero, felicitando a S. E. Millares de firmas han sido estampadas en los álbumes colocados en el Palacio de Oriente.—Cifra.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Madrid.— Sesenta y un años cumple hoy S. E. el Jefe del Estado. Con tal motivo los periódicos de la mañana dicen, en lugares destacados: "Puede, en el día de hoy, hacer el balance de sus años de trabajo. Heroicidad y gloria. La mano de Dios ha guiado la suya conductora de la Patria hasta esta fecha feliz que con él celebra toda España ("ABC")."

El tiempo que hoy cuenta Francisco Franco al sumar un año más de vida, es tiempo de todos los españoles, es medida de unos trabajos y de una dignidad que a todos nos alcanzan como beneficiarios. El año que como el día de hoy transcurre para Francisco Franco ha sido por su obra y virtud un año de plenitud para los españoles ("Arriba").

"Vida la suya llena por el cumplimiento de los más altos y nobles deberes en el servicio de España bien merece que testimonios una vez más a Franco la más viva gratitud ("Ya").—Cifra.

Se instalarán centrales térmicas en Barcelona

Tres millones y medio de pesetas recaudados por suscripción en Bilbao para los damnificados de los pasados temporales

Toledo.—El Cardenal Primado doctor Pla y Deniel, ha presidido una solemne función religiosa, en el templo de San Ildefonso, organizada por la Fabrica Nacional de Armas, con motivo de la festividad de Santa Bárbara, su Patrona.

Posteriormente, el Cardenal Primado pasó revista a los alumnos de la Escuela de aprendices de la fábrica, que le rindieron honores, y que, al final, desfilaron ante las autoridades.—Cifra

SE INSTALARÁN CENTRALES TÉRMICAS EN CATALUÑA

Barcelona.—El Consejo de fuerzas eléctricas de Cataluña ha hecho pública una nota en la que da cuenta de que en la última reunión celebrada, ante la insuficiencia del actual sistema hidráulico para satisfacer cumplidamente la demanda de energía eléctrica, se ha acordado considerar indispensable y urgente la instalación de modernas centrales térmicas, a base de fueloil o carbón, que contribuyan a solucionar el problema de las restricciones. Añade la nota que se procederá a la inmediata instalación de dichas centrales en Barcelona, y se indica también que las compañías han realizado ya las gestiones necesarias con diversas casas suministradoras de este material.—Cifra

SUSCRIPCIÓN PRO-DAMNIFICADOS DE LAS INUNDACIONES

Bilbao.—La suscripción que en su día abrió el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en favor de los damnificados por las inundaciones, alcanza hoy la cifra de tres millones de pesetas. En esta suma no está incluido aún el beneficio que se obtuvo en el

partido de fútbol Atlético de Bilbao y Real Madrid, que se calcula en medio millón aproximadamente. La suscripción quedará cerrada el día 10.—Cifra

RECUERDO PERMANENTE DE UNA REVINDICACIÓN

Toledo.—Grandes fotografías del peñón de Gibraltar han sido colocadas en los nuevos pabellones construidos en la Academia de Infantería y ocupados ya por los alumnos con el fin de que tengan éstos siempre presente en la Academia, la necesidad de reintegrar a España este trozo del solar patrio.—Cifra.

Mensaje del Papa al mundo católico en el día de la Inmaculada Concepción

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa Pío XII, dirigirá un mensaje por radio a todo el mundo católico, el día 8 del actual, a continuación de inaugurar el Año Mariano, en la basílica de Santa María la Mayor.

El discurso, que será pronunciado en italiano, será traducido seguidamente después al inglés, francés, alemán, español y portugués.

Comienza la reunión de los "tres grandes" en las Bermudas

Ayer llegó a Hamilton el presidente Eisenhower

Tukers (Bermudas).—Los ministros de Asuntos Exteriores de Inglaterra y Francia celebraron una conferencia de 90 minutos de duración en el Mid Ocean Club. De fuente bien informada se declara que los dos ministros están de acuerdo con el punto de vista norteamericano respecto a la respuesta occidental a la última propuesta rusa para celebrar una conferencia de los "cuatro".

Como se recordará, el punto de vista norteamericano es que los occidentales deben acudir a Berlín para discutir la unificación de Alemania y el tratado de paz con Austria, pero no a considerar simplemente la petición de que la China roja sea invitada a unirse en ulteriores conversaciones.

Eden y Bidault han acordado que la mejor fecha para la reunión de los "cuatro" será los últimos días de Enero. Los dos ministros estudiaron también la cuestión de Trieste y revisaron todos los medios posibles de salvar el actual punto muerto, aun sin llegar a conclusiones.

Churchill y Laniel no han celebrado ninguna reunión oficial. LLEGA EL PRESIDENTE EISENHOWER

Base de Kindley (Bermudas).—El presidente Eisenhower llegó a este aeródromo a las 17,12, hora española, acompañado por el secretario de Estado, Foster Dulles.

En una breve declaración a la Prensa, el presidente expresó su placer por "reunirse con sus amigos" y dijo está completamente seguro de que la conferencia llevará a mayor inteligencia entre los tres países.—Efe.

EN LA PRIMERA REUNION TRATARON SOBRE TRIESTE

Hamilton.—Los ministros de Asuntos Exteriores de los tres grandes potencias occidentales, en su primera reunión, han discutido el problema de Trieste.

COMIENZA LA CONFERENCIA

Hamilton.—Los tres grandes han dado fin a su primera reunión, a las 24,00 (hora española).

La conferencia había empezado a las 22,03 (hora española).

Posiblemente el Gobierno inglés se enfrentará con otro grave conflicto laboral de inspiración comunista

Bidault está dispuesto a cursar invitaciones para una reunión pentapartita sobre Trieste

Londres.—John Eden, sobrino del secretario del Foreign Office, Eden, ha sido derrotado por el laborista Ben Parkin en una elección especial en el Norte de Padigton para ocupar una vacante en la Cámara de los Comunes.

Eden logró 12.014 votos y Parkin, fabricante de muebles, obtuvo 14.274. Un conductor de autobuses, William Ernest Waters, que se presentaba por el partido laborista lo mismo que Parkin, obtuvo 242 votos.

La mayoría alcanzada por el candidato laborista triunfante ha sido esta vez menor que en la pasada elección.—Efe.

OTRA BATALLA COMUNISTA

Londres.—Los comunistas han iniciado hoy otra batalla para paralizar la industria de la defensa y las exportaciones de Gran Bretaña en gran medida, salvo que los patronos accedan a un aumento de salarios.

Los promoscovitas propusieron en la comisión nacional del Sindicato de obreros mecánicos, en la que sólo tienen los rojos 15 de los 52 miembros que no se trabaje a destajo ni en horas extraordinarias, salvo aumento de salarios, y la propuesta logró 39 votos. Así, el Sindicato la llevará el jueves próximo a la Conferencia de Sindicatos de obreros de astilleros e industria mecánica, y como es, sin duda, el más importante de los integrados en di-

cha confederación, lo más verosímil es que la propuesta sea aprobada, en contra del deseo de los dirigentes moderados, que son partidarios de que la cuestión se someta a votación directa de los afiliados o a arbitraje.

Ese Sindicato es el que propuso la huelga del pasado miércoles y la aprobación de su nueva propuesta por la confederación tendría consecuencias gravísimas.

ECHA LA CULPA A LA PRENSA

Estocolmo.—El secretario del partido comunista de la Unión Soviética, Juschef, en una conferencia de dirigentes agrícolas en Moscú, reconoció que "los fallos esenciales de la agricultura soviética todavía no han sido eliminados". A continuación echó la culpa a la Prensa soviética de no exponer estos fallos y dar la impresión de que se cumplen las tareas fijadas por la superioridad.

BIDAULT Y EL PROBLEMA DE TRIESTE

París.—En fuentes autorizadas se afirma que el ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, está dispuesto a cursar las invitaciones para una reunión de cinco naciones para resolver el problema de Trieste, que se celebraría probablemente en París.

Francia, no directamente interesada en la retirada de la zona A, de Trieste, viene actuando "como mediadora" en la cuestión.

Un avión de la línea de Bilbao a Madrid se estrella en Somosierra

Parece que la mayor parte de las treinta y dos personas que en él viajaban han muerto

La nieve y el viento dificultan las tareas de salvamento

Buitrago.—El avión de la línea Bilbao - Madrid, perteneciente a "Aviación y Comercio", que había salido de la capital de Vizcaya a primera hora de esta tarde, se ha estrellado contra un

picacho de Somosierra, alrededor de las cinco y media. A las ocho de la noche fueron asistidos en la clínica municipal de esta localidad, don Gonzalo Fernández, mecánico del avión,

que presentaba una herida de diez centímetros de extensión en la rodilla, y otras contusiones en la pierna izquierda, y el pasajero don Joaquín Sáinz Gómez, profesor de la Universidad de Deusto, con múltiples heridas en la cara y en la mano derecha y fuerte shock traumático. Manifestaron que habían sido recogidos en la carretera por un coche que procedía de Bilbao y en el cual se trasladaron primero al pueblo de Somosierra y, posteriormente, a Buitrago, donde recibieron asistencia. El avión, según las manifestaciones de los dos heridos, había caído en un lugar muy abrupto de la sierra, situado a unos mil setecientos metros de altura. El lugar está completamente cubierto de niebla y parece que aún no ha sido localizado el aparato.

El alcalde de Buitrago, don Vicente Herrero, organizó inmediatamente los primeros trabajos de socorro y, en varios coches, salieron fuerzas de la Guardia Civil y numerosos vecinos. Han llegado también cuatro ambulancias que se trasladaron rápidamente al lugar del suceso. Apenas curadas sus heridas, el mecánico, don Gonzalo Fernández, se incorporó a los elementos de socorro para contribuir a buscar el aparato.

El pasajero, Sr. Sáinz Gómez, hospitalizado en esta población, ha manifestado que el vuelo se desarrollaba con toda normalidad cuando, de improviso, sintió un fuerte choque, como consecuencia del cual fue lanzado contra el techo, y luego un tremendo golpe. Cuando se dio cuenta estaba debajo de una de las alas. Se sintió herido, pero se arrastró lo más lejos posible del avión por miedo a que se pudiera producir una explosión, en esto perdió el conocimiento y, cuando lo recobró, le auxiliaba el mecánico. Añade el señor Sáinz que, juntos los dos, ayudaron a sacar del avión a una señora que daba gritos. Seguidamente descendieron a la carretera, para llegar a la cual tardaron unas dos horas, y allí fueron recogidos por el coche que les trasladó a Buitrago. El mecánico, por su parte, parece haber declarado que había visto salir del aparato a algunas otras personas, sin que sepa nada de lo ocurrido a los demás.

En el avión viajaban 32 personas, 26 pasajeros, una niña y cinco tripulantes. La tripulación estaba integrada por el comandante señor Cañete; el segundo piloto, señor Barcén; el radiotelegrafista, señor Romero; el mecánico, señor Fernández; y la azafata, señorita Jesusa Terradillos.

En cuanto a los pasajeros, son los siguientes: don José Luis Salazar, don Carlos Baillo, don Joaquín Sáinz, don Jorge Tanganelli, doña Francisca Duaroy, don Adolfo Pison, don Pedro Rodríguez, don Mariano Barciartua, don Javier Mújica, Mr. Paul J. Douglas (subdito norteamericano), don José María Oriol, don Eduardo Goyoaga, don Jesús Martínez.

(Pasa a cuarta página)

SE DESATA "LA FIEBRE DEL ORO NEGRO" EN AUSTRALIA, AL DESCUBRIRSE GRANDES YACIMIENTOS DE PETROLEO EN EL PAIS

Los políticos hablan ya de la enorme importancia del hallazgo para la nación

Sidney.—Se ha iniciado en Australia la "fiebre del petróleo" a las pocas horas de anunciarse que se ha descubierto el combustible líquido en la zona del golfo de Exmouth. En Perth 1.050 kilómetros al Sur de los supuestos yacimientos, la gente ha empezado a formar grupos a la salida de los periódicos. A la entrada de la Bolsa, los agentes hicieron grandes negocios con acciones de la compañía explotadora del petróleo, cosas parecidas han ocurrido en otras ciudades.

Las últimas noticias parecen confirmar que efectivamente se ha encontrado petróleo en abundancia. Los periódicos australianos han empezado a enviar corresponsales al lugar de los descubrimientos y son numerosas las llamadas telefónicas. Los políticos y otras personalidades influyentes han empezado a hacer declaraciones sobre la enorme importancia del descubrimiento para el futuro del país. Efe.

El corresponsal de "ABC" en París es expulsado de Francia en acto de represalia por aquel Gobierno

Protesta de la Asociación de la Prensa extranjera de París por esta medida

Madrid.—El día 30 de Octubre, el director general de Prensa, en su despacho oficial, comunicó a don Andrés Moncondit, que firma con el seudónimo de Jean Creach, como corresponsal del diario francés "Le Monde", en Madrid, que por el Ministerio de Información y Turismo le había sido cancelado su carnet como periodista extranjero legalmente acreditado. Las causas de esta decisión eran:

- Falsedad en sus informaciones.
- Falta de probidad profesional al deformar las mismas y
- Intervención tendenciosa en la política interior española.

La Dirección General de Seguridad, como consecuencia de la anterior medida y después de transcurrido algún tiempo de la misma para que el interesado pudiese arreglar sus asuntos personales, le concedió un plazo de cinco días para su salida del territorio nacional.

LA EXPULSION DEL CORRESPONSAL DE "ABC" EN PARÍS

La Agencia "Efe", desde París, comunica que el Gobierno francés ha ordenado la expulsión de Francia del corresponsal del periódico español "ABC" D. Pedro Rocamora, como represalia por la expulsión de España del periodista francés Jean Creach.

Los periodistas extranjeros se reunieron en sesión extraordinaria para aprobar una moción de sentimiento ante la expulsión de uno de ellos, y movidos sólo, dijeron, por su preocupación por la libertad de Prensa. El texto de la resolución fue enviado al presidente del Consejo, Laniel, y a los ministros de Asuntos Exteriores, Bidault, del Interior, Martinat Deplat, y de Información, Hugues.

Protesta de la Asociación de la Prensa extranjera de París por esta medida

Madrid.—El día 30 de Octubre, el director general de Prensa, en su despacho oficial, comunicó a don Andrés Moncondit, que firma con el seudónimo de Jean Creach, como corresponsal del diario francés "Le Monde", en Madrid, que por el Ministerio de Información y Turismo le había sido cancelado su carnet como periodista extranjero legalmente acreditado. Las causas de esta decisión eran:

- Falsedad en sus informaciones.
- Falta de probidad profesional al deformar las mismas y
- Intervención tendenciosa en la política interior española.

La Dirección General de Seguridad, como consecuencia de la anterior medida y después de transcurrido algún tiempo de la misma para que el interesado pudiese arreglar sus asuntos personales, le concedió un plazo de cinco días para su salida del territorio nacional.

LA ASOCIACION DE LA PRENSA EXTRANJERA DE PARIS PROTESTA CONTRA EL GOBIERNO FRANCES

La Agencia "Efe" informa desde París que "la Asociación de la Prensa Extranjera publica una declaración expresando su sentimiento por la expulsión de Francia del periodista español D. Pedro Rocamora, en represalia por la expulsión de España del francés Jean Creach".

Los periodistas extranjeros se reunieron en sesión extraordinaria para aprobar una moción de sentimiento ante la expulsión de uno de ellos, y movidos sólo, dijeron, por su preocupación por la libertad de Prensa. El texto de la resolución fue enviado al presidente del Consejo, Laniel, y a los ministros de Asuntos Exteriores, Bidault, del Interior, Martinat Deplat, y de Información, Hugues.

Commemoración de la fiesta de Santa Bárbara en Burgos



A la izquierda el Excmo. Sr. Capitán General de la Sexta Región, teniente general Alcubilla, revistando las tropas que formaron ayer, para asistir a la misa celebrada en la iglesia de la Merced, con motivo de la fiesta de la Patrona del Arma de Artillería, Santa Bárbara. A la derecha, las autoridades que presidieron el acto.—(Fotos Fede)

Las primeras autoridades presidieron aver la fiesta de Santa Bárbara, Patrona del Arma de Artillería

Con la solemnidad característica de los cuerpos castrenses celebró ayer el Arma de Artillería, Regimiento y Maestranza, la fiesta de su patrona Santa Bárbara. Inicialmente los festejos religiosos con la misa de la tropa, celebrada en el Cuartel del Regimiento y en la capilla de las Bernardas, la Maestranza, a las once y media se celebró una solemne misa en la Iglesia de la Merced, en la que actuó de presidente el capellán de la Academia de Ingenieros don Marcelo Vargas, predicando el panegírico de la Santa el reverendo Padre Patricio Gutiérrez, S. J., que predicó también el triduo. Para ello acudieron a la citada iglesia las fuerzas de Artillería procedidas de la banda de música del Regimiento de San Marcial, que fueron revistadas a su llegada por el capitán general de la Región, teniente general Alcabala. El general de Artillería, señor Echevarría, con los coronales del regimiento y de la Maestranza, señores Wosolowski y Purrón, recibieron a las autoridades e invitados y el acto fue presidido por el capitán general asistiendo los señores gobernadores civil y militar, presidente y fiscal de la Audiencia, delegado de Hacienda, diputado provincial señor Plaza, condejal señor Amigo, generales Echevarría, Troncoso y Fernández, jefe del sector aéreo teniente coronel Ibarreche, jefes de Correos, Telégrafos, Telefonos, Prisiones Central y Provincial, ingeniero jefe de Obras Públicas, interventor del Estado en los Ferrocarriles, director del Banco de España, comisario de Policía, capitán jefe de la Policía Armada, coronel y representantes de los Cuerpos de la guarnición y otras representaciones. El Excmo. Sr. Arzobispo, que llegó acompañado del secretario de Canua de Arzobispado, ocupó su trono en el presbiterio y al pie del mismo se colocó el estandarte del Regimiento, dando guardia de honor la escuadra de batidores. En la cabecera de las dos naves laterales se hallaban las Damas de Santa Bárbara de los Artilleros y la imagen de la Santa se destacaba al pie del presbiterio, entre luces, flores y atributos del Arma y en su honor se hizo el último día del triduo. Terminado el acto religioso, las fuerzas que habían formado desfilaron ante las autoridades. Con motivo de su fiesta patronal, los militares fueron obsequiados con comidas extraordinarias y durante todo el día se celebraron diferentes festejos y actos deportivo-recreativos.

Recibos para pago de salarios
Talonnarios de 100 hojas
 Tamaño 16x22 4,25 pesetas
 Id. 21x22 6,50 id.
 Envíos a reembolso
Talleres Gráficos
«Diario de Burgos»
 Vitoria, 13. Teléfono, 2015

CIERRE LOS OJOS y elija cualquiera...
 TRATANDOSE DE "ASKAR" NO CABE DESACIERTO



La gran marca española presenta sus maravillosos modelos 1954

CONCESIONARIO EXCLUSIVO
OPTICA NACIONAL
 Espolón, 1 - BURGOS

LOS DEPORTES

Arnáiz comenzará a entrenarse el lunes

Mañana jugará el Indauchu en Zatorre con el Burgos y el martes el Atlético palentino con el Juventud

Tal como anticipamos a nuestros lectores, ayer fue examinado Arnáiz por el Dr. Aranguena y la impresión obtenida fue de lo más optimista. Tanto es así que inmediatamente le fue levantada la escayola, procediendo a la colocación de un vendaje de cola de cine. El interior está en período de franca recuperación y el lunes próximo comenzará a entrenarse. Como es sobradamente natural, las primeras sesiones quedarán reducidas a ligeros ejercicios físicos, a fin de ir recobrando la forma perdida durante los períodos de forzosa inactividad. Asimismo y conforme anunciamos, ayer tarde tuvo lugar en Zatorre un partido disputado entre un equipo de la Academia de Ingenieros y otro constituido por jugadores del Juventud y del Burgos, que el jueves no se entrenaron. Ganó el combinado y con dicho conjunto formó también Hernando, para comprobar si se encontraba en condiciones de alinearse el domingo. El extremo se resintió y hubo de retirarse, por lo que no podrá contar con él para el partido de mañana con el Indauchu. Su puesto será cubierto por el nuevo jugador Gorosarre, a quien ya le vimos entrenarse intensamente el jueves últimos.

RETAZOS

La Federación Chilena de Fútbol ha desplazado a España a don Juan Pinto, con la pretensión de gestionar la cesión de Ramirez, Prieto y Molina, para formar parte en el equipo nacional chileno, que ha de jugar las eliminatorias del campeonato del Mundo, frente a Brasil y Paraguay. Como es sabido, Ramirez y Prieto, militan en el Español y Molina, en el Atlético de Madrid. En principio, las conversaciones iban bien encauzadas; pero luego ha surgido una "pega" de consideración. Y es que el equipo chileno necesita el concurso de esos tres centrocampistas a quienes el profesionalismo ha traído a España, para el próximo mes de Febrero. Y para esas fechas está aun, en todo su apogeo, la competición liguera española. Así es que el señor Pinto seguramente tendrá que volverse de vacío.

Los seguidores madrileños se encuentran un poco preocupados por los dos tropezos últimos de su equipo en el propio Chamartín. Y es que cuando se aspira seriamente a la consecución del título de campeón no pueden permitirse fallos de esa naturaleza. Según los comentarios de Prensa, empieza a preocuparles la defensa. Pazos, que empezó espléndido, no termina de consolidarse; Navarro atraviesa una baja forma evidente de la que será muy difícil su recuperación, por que los años no perdonan y Oliva, viene jugando con molestias a causa de una lesión que no termina de desaparecer. El único que se mantiene firme y es su gran momento, es Lesmes II. Tanto que se asegura que, al fin, los dos Lesmes llegarán en la presente temporada a alinearse vistiendo la camiseta internacional!

REPRESENTACIONES
 Agente Comercial Colegiado, con clientela propia almacenes y detallistas gremio alimentación, disponiendo de almacén amplio, cámara frigorífica, de su propiedad, aceptaría representación y depósito para Sevilla y provincia de fábricas de embutidos, mantedacos, bacalao, quesos, conservas, etc. Máximas referencias y garantías. Diríjanse a Publicidad "HALCON", Núm. 5.005. Alameda, 15. --SEVILLA

La selección nacional se enfrentará el miércoles en Torrero con el Avilés

El Atlético de Zamora, está amenazado de desaparición por carecer de medios económicos

Zaragoza. — El presidente de la Federación Aragonesa de Fútbol, señor Bagza, ha manifestado, a su regreso de Madrid, que el proyectado entrenamiento de la selección nacional en Zaragoza, se efectuará el miércoles próximo en Torrero con el Avilés, que se desplazará a Zaragoza desde Logroño, donde jugará el próximo domingo. **INSOSTENIBLE SITUACION DEL ZAMORA** Zamora. — La Delegación en esta ciudad de la Federación Oeste de Fútbol, ha hecho pública una nota, en la que informa que la Junta del Atlético de Zamora ha presentado la dimisión ante la imposibilidad de hacer frente a las cargas del Club. No se cuenta con medios económicos para realizar el desplazamiento a Lugo con el fin de jugar el domingo próximo frente al titular. De no surgir ayuda inmediata, el Atlético de Zamora no podrá desplazarse a Galicia, viéndose en la necesidad de retirarse de su participación en el torneo liguero, correspondiente al primer grupo de la III División. La noticia ha sido acogida con hondo pesar. El Atlético de Zamora marcha muy bien en la clasificación, pues ocupa el quinto lugar de su grupo, con 13 puntos, a tres de distancia del primer clasificado.

BOLSA Madrid. — La Bolsa ha vuelto a operar ágilmente con dinero valiente en bastantes casos, que ha vuelto a colocar algunos cambios incluso más arriba de donde estaban hace una semana antes de producirse el bache de los dos primeros días del mes. La recuperación registrada en todos los sectores no se basa únicamente en la mejora de cambios sino que se refiere principalmente a la mayor fluidez de negocio, que es la base de toda normalidad bursátil. La firme postura de todos los coros se ha traducido hoy en una serie de avances generales, hasta el punto de que solamente se ha producido un retroceso de un duro en Sniace. Al cierre siguió el dinero con casos como el de Hidroeléctrica Española, que terminado a 217, ha llegado a pagarse a 226, aunque había papel a 224. Interiores, 83'50; Amortizable tres por ciento, 192, 88'25; Noviembre, 99'45; tres y medio por ciento, 92'50; Exentas, 98'50 y Loies, 100'65. Acciones: Banco de España, 594; Exterior, 301; Hipotecario, 355; Central, 384; Hispano, 410; Hidroeléctrica Española, 217; Iberduero, 201; Rif, 540; Campsa, 160; Naval prefereentes, 150; Explosivos, 279'50; Hidronitró, 116; Petróleos, 400; Altos Hornos, 184; Auxiliar de Ferrocarriles, 327; Telefónica, 162; Felasa, 135; Sniace, 265 y Metrop, 123.

BANCO DE SANTANDER
 BANCA - BOLSA - CAMBIO
 CAJA DE AJORROS
 Espolón, 12. — BURGOS

ANUNCIOS OFICIALES

Villagonzalo Pedernales
 El domingo próximo, día 6, a la una del mediodía, se subastará la casa taberna. El Alcalde CASTO GARCIA

Tiro nacional

Mañana domingo, en el campo de Vista Alegre, se celebrará la cuarta competición de tiro al jabalí, en la que se disputará una copa. Con objeto de que los tiradores que tienen que repetir tiradas para el trofeo Colt, las efectúen sin alterar el orden normal, las pruebas empezarán a las diez en punto.

Sanatorio Militar General Varela

EL PRESIDENTE DE LA JUNTA ECONOMICA, HACE SABER: Que hasta las doce horas del día 10 del actual en primera convocatoria, e igual hora del día 17 en segunda, se admiten ofertas en este Sanatorio para la compra de artículos a fin de atender a las necesidades del mes de ENERO próximo en las cantidades y condiciones que pueden conocerse todos los días laborables en horas de oficina en la Jefatura Administrativa de este Establecimiento. El importe de este anuncio, será satisfecho a prorrateo entre los adjudicatarios y los artículos puestos en los almacenes de este Sanatorio. Quintana del Punte, a 3 de Diciembre de 1953. — El capitán secretario, Manuel López Benito.

Jefatura de Obras Públicas de Burgos

SOLICITUD DE SERVICIO DE TRANSPORTE MECANICO POR CARRETERA INFORMACION PUBLICA El Boletín Oficial de la provincia de Burgos, número 268, de fecha 28 de Noviembre próximo pasado, publica anuncio relativo a la petición formulada por don Cosme Moreno Puertas, vecino de Palencia, calle del Teniente Velasco, número 10, convocando a información pública sobre el servicio de transporte público de viajeros por carretera entre Bascones de Ojeda y Frómista, con tránsito hasta Palencia, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo. En dicho anuncio, se convoca, expresamente a la Excm. Diputación provincial, a los Ayuntamientos de Melgar de Fernamental, Arenillas de Río Pisuegra, Castriello Matajudíos, al Sindicato Provincial de Transportes y a los concesionarios o titulares de los siguientes servicios: Don José Luis Ruiz Martínez, concesionario del servicio de Arenillas de Río Pisuegra a Burgos. — Burgos, 3 de Diciembre de 1953. — El ingeniero jefe, J. Brotons.

Jefatura de Obras Públicas de Burgos

SOLICITUD DE SERVICIO DE TRANSPORTE MECANICO POR CARRETERA INFORMACION PUBLICA El Boletín Oficial de la provincia de Burgos, número 268, de fecha 28 de Noviembre próximo pasado, publica anuncio relativo a la petición formulada por don Simeón Murga Sánchez, vecino de Santo Domingo de la Calzada (Logroño), convocando a información pública sobre el servicio de transporte público de viajeros por carretera entre BELORADO A SANTO DOMINGO DE LA CALZADA, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo. En dicho anuncio, se convoca, expresamente a la Excm. Diputación Provincial, a los Ayuntamientos de Belorado, Villamayor del Río, Fresnedo, Vitoria de Rioja, Castildelgado, Redecilla del Camino, al Sindicato Provincial de Transportes y a los concesionarios o titulares de los siguientes servicios: Don Esteban Uzcuzca Escolar, concesionario del servicio de Burgos a Santo Domingo de la Calzada. Burgos, 3 de Diciembre de 1953. — El ingeniero jefe, J. Brotons.

Jefatura de Obras Públicas de Burgos

INSPECCION DE CIRCULACION Y TRANSPORTES POR CARRETERA CANON DE COINCIDENCIA La O. M. de 31 de Julio de 1953 (B. O. número 233, de fecha 21 de Agosto, página 5.048), en cumplimiento de lo dispuesto en la Ley y Reglamento de Coordinación de los Transportes Mecánicos por Carretera, establece la obligatoriedad del abono del canon de coincidencia para todos los titulares de tarjetas de transporte de servicios públicos. La fecha en que comienza esta obligación es la de 1.º de Octubre de este año, y el ingreso del importe del canon habrá de hacerse en el último mes de cada trimestre. Los ingresos que correspondan al cuarto trimestre al presente año (igual que todos los siguientes), se efectuarán en el Banco de España, cuenta corriente denominada "JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS. CANON DE COINCIDENCIA". Los resguardos del ingreso en el Banco de España se presentarán en la Pagaduría de esta Jefatura, donde serán canjeados por un recibo talonario. Al efectuar el visado de la tarjeta de transportes en el año 1954, será indispensable justificar, con el recibo de la Pagaduría de esta Jefatura, que se está al corriente en el abono del citado canon de coincidencia. De no cumplirse lo dispuesto por la Superioridad, le será descontado el importe del mismo de la fianza constituida para responder del cumplimiento de las obligaciones inherentes al transporte que se realice, con los consiguientes perjuicios para el interesado. Burgos, 3 de Diciembre de 1953. — El ingeniero jefe, J. Brotons.

Ferias en Santo Domingo de la Calzada
 Los días 8 y 9, saldrá un coche de la Estación de Autobuses a las diez de la mañana.



A PLAZOS Y CONTADO
 CRONOGRAFOS
 RELOJES SUIZOS
 Hora exacta,
 15 años garantía
 Enviamos hasta domicilio
 PIDA CATALOGO
 ILUSTRADO, GRATIS
 INDUSTRIA SUIZA
 Apartado 85. ZAMORA

Almacén de tripas
 Las mejores y más baratas
 Madrid, 12
 (Ventas por mayor y detall)

Solemnidades escolares con motivo de la inauguración del Año Mariano Universal

El "Liceo Castilla" y el Colegio "La Salle" celebrarán mañana una función artística y una sesión académico-mariana, respectivamente

ACTOS DEL COLEGIO LA SALLE El Colegio "La Salle" conmemorará la iniciación del Año Mariano con gran solemnidad. Además de los cultos de la novena que vienen celebrándose con gran fervor y de las conferencias marianas, con intervención de los Hermanos Estanislao, Eugenio y Celestino, reverendo hermano director, con la asistencia de los jóvenes de Acción Católica, don Isidoro Díaz Murugarrán y capellán, M. I. Sr. D. Andrés Ortega Puente, habrá diversos actos religiosos, culturales y deportivos, en la forma siguiente: Día 6.— A las nueve y cuarto y diez de la mañana, misas de comunión para el alumnado. A las doce, en el Teatro-Cine Avenida, solemne sesión académica mariana, con arreglo a la siguiente distribución: apertura del acto, intervenciones del coro del Colegio, que interpretará "El trovador" de Albert y Ave Maria" de Fabre; proclamación de los trabajos premiados en el Certamen literario mariano; discurso de don José María Codón sobre el tema "Loores a la Virgen de plata" (Santa María la Mayor); intervención de Longinos Gil recitando la composición "A la Inmaculada", actuación de la orquesta y cuadro plástico titulado "La Inmaculada", con diálogo original del laureado poeta burgalés don Martín Garrido Hernández, interpretando el coro del Colegio el "Ave Maria" de Victoria. A las cuatro de la tarde, competiciones deportivas; a las seis y media, exposición y novena y a las siete, sesión recreativa. Día 7.— A las nueve, misa de comunión para la Sección mayor. A las doce y media, conferencia por el reverendo hermano director; a las seis y media, recepción del reverendísimo P. Abad de San Pedro de Cardena, Dom Jesús Alvarez. Seguidamente, exposición y ejercicio de la novena, solemne imposición de medallas a los nuevos congregantes y entrega de diplomas. A las ocho, salva popular ante la imagen de la Inmaculada, profusamente iluminada. Disparo de cohetes y bengalas. A las once, solemne vigilia ofrecida a María Inmaculada por los congregantes y socios de A. C., presidida por el capellán, doctor don Andrés Ortega Puente, canónigo. Día 8.— A las siete y media, toque de diana. A las nueve, misa cantada y de comunión con acompañamiento de orquesta. En el oratorio, el presidente de la Congregación Mariana presentará la ofrenda a la Inmaculada. A las diez y media, juegos recreativos y entrega de trofeos. A las cuatro de la tarde, competiciones deportivas. A las seis y media, exposición de S. D. M., rosario ejercicio final de la Novena y consagración a la Santísima Virgen.

ACTOS DEL LICEO CASTILLA Completando la información hace días publicada en relación con los actos organizados por el Liceo de Castilla para solemnizar la apertura del Año Mariano Universal conmemorativo del primer centenario de la definición dogmática del misterio de la Purísima Concepción de María Santísima, publicamos a continuación el programa preparado al efecto y que es como sigue: Días 6 y 8.— A las doce y media de la mañana, en el Gran Teatro, función artística que se desarrollará en la forma siguiente: "Primera parte.— Presentación por el R. H. Director. Discurso, por José Antonio de Sebastián Carazo. "La Inmaculada y España", poesía por Francisco José Isasi Martínez. "Cantiga a la Virgen", Beobide, a tres voces, por el coro de títeres. Coro hablado, en honor de la Purísima, por un grupo de alumnos. "Ondinas venien", canción gallega, por el benjamín José Antonio Pereiro Muñoz; "Flores a los dos padres", por los niños, José Antonio Espino, Eduardo Battaner, Víctor Luis Barceló, José Manuel Gómez-Escobar, Oscar Villanueva, Luis Núñez, Angel del Hoyo, Alejandro Alameda, Francisco Javier Conde, Luis Méndez y José Luis Varona. Concierto, por la rondalla marista, que bajo la dirección del R. H. Luis Ardanz, interpretará Minuetto de Mozart; De noche en Nápoles, de Winkler; El desterrado, (canción mejicana) y jota aragonesa de Fortea. Segunda parte.— Aires burgaleses a una, dos y tres voces, por el Aro de títeres, acompañado al piano por el R. H. José Ignacio. Bailes regionales por un grupo de alumnos. Fragmento de "La hidalga del Valle", auto sacramental de Calderón de la Barca, con intervención de Andrés González, José Antonio Martínez, Emilio Ansótegui, Abelardo de Sebastián, Miguel Angel Manzano, José Luis Espino y José Luis Izquierdo, terminándose con un cuadro de viva exaltación de María Inmaculada. Día 8.— Programa religioso, que comenzará con misas de comunión a las nueve y cuarto y diez y cuarto, terminándose a las seis con rosario y bendición del Santísimo.

He aquí el

BENEDICTINE
 UN REGALO DE BUEN GUSTO

PARA INDUSTRIA GRAFICA SE NECESITA
 agente conocedor del ramo, con buenas referencias. Dirigirse al Apartado, 40. Tolosa.

Jefatura de Obras Públicas de Burgos
 SOLICITUD DE SERVICIO DE TRANSPORTE MECANICO POR CARRETERA INFORMACION PUBLICA El Boletín Oficial de la provincia de Burgos, número 268, de fecha 28 de Noviembre próximo pasado, publica anuncio relativo a la petición formulada por don Cosme Moreno Puertas, vecino de Palencia, calle del Teniente Velasco, número 10, convocando a información pública sobre el servicio de transporte público de viajeros por carretera entre Bascones de Ojeda y Frómista, con tránsito hasta Palencia, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo. En dicho anuncio, se convoca, expresamente a la Excm. Diputación provincial, a los Ayuntamientos de Melgar de Fernamental, Arenillas de Río Pisuegra, Castriello Matajudíos, al Sindicato Provincial de Transportes y a los concesionarios o titulares de los siguientes servicios: Don José Luis Ruiz Martínez, concesionario del servicio de Arenillas de Río Pisuegra a Burgos. — Burgos, 3 de Diciembre de 1953. — El ingeniero jefe, J. Brotons.

JUGUETES DE RADIO ELECTRICIDAD, MECANICA, ETC.
 Maravillosas experiencias con modelos construidos por los niños, que funcionan de verdad. Unos juguetes apasionantes e instructivos. Pida folletos descriptivos, gratis, en el comercio de juguetes y de radioelectricidad. Si no los encuentra, escriba directamente a ELECTRO-RADIO, S. A. Av. Zumalacárregui, 21, SAN SEBASTIAN.

GRUPOS ELECTROGENOS
 a 120 voltios, desde 8.000 pesetas en adelante.
CODIMA

OBSEQUIAMOS
 a todo aficionado o montador de RADIO, que lo solicite con un folleto de características de VALVULAS RIMOCK. ELECTRO-RADIO, S. S. Av. Zumalacárregui, 21. SAN SEBASTIAN

ALQUILARIA
 para todo el que piso pequeño amueblado, y que sea soledad. Escribir, Z. Franco. José María Escuzá, 1. — BILBAO

VENTA SOLAR
 en plena calle Vitoria, de 4.000 a 6.000 metros. Informes: Teléfono, 2785.

Perro sabueso
 Falta de Gamonal, color rojo, pecho y morro blancos, atiende por capitán. Avisar teléfono, 15-43.

